

Комитет по образованию г. Улан - Удэ
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 72 «Аленушка»

Годовой отчет по дополнительному образованию
за 2022-2023 учебный год
Кружок «Умелые пальчики»

Выполнила:
воспитатель Хандуева О.Д

г. Улан-Удэ
2023г.

Целью программы кружка «Умелые пальчики» являлось развитие и укрепление мелкой моторики рук у детей дошкольного возраста в играх, упражнениях и разных видах продуктивной деятельности (рисование, лепка, конструирование).

Программа кружка развила у детей познавательные процессы, но и реализовала индивидуальный творческий потенциал личности, наладила коммуникации с взрослыми и со сверстниками на основе совместной деятельности.

Программа кружка помогла стимулировать развитие дошкольника путем тренировки движений пальцев рук, развивала познавательные потребности и способности каждого ребёнка, создала условия для социального и культурного самовыражения личности ребенка.

Практические навыки, полученные в ходе выполнения заданий по развитию мелкой моторики пальцев рук, проводимые во всех видах деятельности, и технические навыки, приобретенные на занятиях по ручной умелости, позволяют детям почувствовать свою успешность.

Кружок начал работу с 01 октября 2022г по 31 мая текущего учебного года. Обучение проводилось два раза в неделю во второй половине дня. Длительность занятия – 30 минут. Количество занятий в неделю – 2.

Были поставлены задачи:

Образовательные:

- формировать произвольные координированные движения пальцев рук, глаз, гибкость рук, ритмичность, развивать осязательное восприятие (тактильной, кожной чувствительности пальцев рук);
- формировать практические умения и навыки;
- обучать различным навыкам работы с бумагой, пластилином. Учить изготавливать поделки и сувениры с использованием разных материалов, обучать приемам работы с пластилиновой техникой. Учить работать с бумагой, осваивать различные виды сгибания (оригами).

Развивающие:

- развить мелкую моторику пальцев, кистей рук;
- совершенствовать движения рук;
- развивать познавательные психические процессы: произвольное внимание, логическое мышление, зрительное и слуховое восприятие, память;
- развивать речь детей.

Воспитательные:

- воспитывать нравственные качества по отношению к окружающим (доброжелательность, чувство товарищества и т. д.);
- воспитывать и развивать художественный вкус;
- воспитывать усидчивость, целенаправленность

Деятельность кружка начиналась с простых занятий, постепенно усложняясь в процессе формирования навыков у дошкольников, и она планировалась таким образом, чтобы она не дублировала работу по основному программному материалу. Так как основным видом деятельности дошкольников является игра, занятия носили игровой характер и состояли из следующих видов деятельности:

1 часть – упражнения на развитие координации пальцев рук (пальчиковая гимнастика, выкладывание из счетных палочек и геометрических фигур, массаж карандашом, с мячиками, вырезывание).

2 часть – упражнения на развитие графических движений, зрительного восприятия, зрительно-моторной координации (штриховка, закрашивание, дорисовка, работа в тетради).

Игры и игровые приемы, создавали непринужденную творческую атмосферу, способствовали развитию воображения. В начале занятий проводилась пальчиковая гимнастика; в ходе занятия, для расслабления мышц, снятия напряжения - физминутки. На занятиях кружка осуществлялся индивидуальный подход, построенный с учётом качества восприятия, связанный с развитием технических умений и навыков, эмоциональной отзывчивости каждого ребёнка на предложенное задание.

К концу года дети у детей укрепился мышечный тонус кисти рук, координация рук ребёнка развита, снижена утомляемость и повысилась работоспособность. У детей сформированы графические навыки: выполняют различные виды штриховки, рисуют, копируя рисунки, обводят контуры по точкам и пунктирным линиям. Правильно держат ручку, карандаш, ориентируются на листе бумаги в клеточку, в тетради. У детей возростала познавательная активность, желание узнавать новое, развился интерес к чтению, письму. Вся проводимая работа повышала работоспособность детей на занятиях, снимала

нагрузку. А это положительно сказывается на усвоении навыков, совершенствовании зрительного и слухового восприятия, развитии наглядно-образного и логического мышления, произвольного внимания, творческого воображения, речи, мелкой моторики и координации движений руки, освоении основных графических навыков, подготовки руки ребенка к письму. Адаптация ребенка к школьным условиям пройдет быстро, если у него достаточно развиты познавательные интересы, умение произвольно управлять своим поведением. У ребёнка хорошая память, развито умение контролировать свои действия, он овладел графическими навыками, то он достаточно готов для дальнейшего обучения в школе.

Работа с родителями - одно из важнейших направлений в работе, по созданию благоприятных условий для развития мелкой моторики и координации движений пальцев и подготовки руки ребенка к письму. Это индивидуальные беседы с родителями, размещение в «родительском уголке» информации о развитии мелкой моторики руки, а также памятки.

Кружковая работа помогла успешно подготовить руку ребенка к школе, что способствует к овладению письмом.



